巴风竇韵 水墨达州





建州晚秋

旅

旅游~汽车 美食~娱乐

周剛

10

2022年1月28日 星期五

18281852900

□主编:陈小玲 □编辑:向 也

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州晚报客户端 ——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

迎冬奧・游四川

海子 钙化池 冰川

川西美景您不容错过

每当一说起四川,我们会想到热辣滚烫的美味火锅,天真卖萌的大熊猫等。可是,明的魅力远不止我们知道的这多,它还,高原湿地和"冰川森林公园"。其中,最为游客所熟悉的一定是水水,最区里那随时变换着颜色的神奇池水,是下来是黄龙风景区,这里和后心县内。这里最有特色的就是钙化池门了,耀沟后又美丽,五颜六色。阳光打下来,闪耀的五彩的光芒。当然,海螺沟景区里神奇的水土下来,可错过的美景。



中国第一个以保护自然风景为主要目 的的自然保护区

九寨沟位于四川省西北部岷山山脉南段的阿坝藏族羌族自治州九寨沟县漳扎镇境内,地处岷山南段弓杆岭的东北侧。距离成都市400多千米,系长江水系嘉陵江上游白水江源头的一条大支沟。九寨沟自然保护区地势南高北低,山谷深切,高差悬殊。北缘九寨沟口海拔仅2000米,中部峰岭均在4000米以上,南缘达4500米以上,主沟长30多公里。

九寨沟的得名来自于景区内九个藏族寨子(树正寨、则查洼寨、黑角寨、荷叶寨、盘亚寨、亚拉寨、尖盘寨、热西寨、郭都寨),这九个寨子又称为"和药九寨"。由于有九个寨子的藏民世代居住于此,故名为"九寨沟"。

九寨沟——世界自然遗产、国家重点风景名胜区、国家5A级旅游景区、国家级自然保护区、国家地质公园、世界生物圈保护区网络,是中国第一个以保护自然风景为主要目的的自然保护区。九寨沟景区在外美名远播,东方人称之为"人间仙境",西方人则将之誉为"童话世界"。

寂静的冬日,九寨沟变得尤为宁静,也更具诗情画意。山峦与树林银装素裹,瀑布变成了一幅幅巨大的天然艺术冰雕,湖泊冰清玉洁,湖面的蓝色冰层在日出日落的温差中,变幻着奇妙的冰纹。除长海、熊猫海冰冻60厘米外,其它的海子都不会完全结冰。冰块与冰花,有的像丝锦、有的像哈达、有的像流云、有的像青纱……那撩人心魄的飞雪,纷纷扬扬、飘飘洒洒,如同春天的柳絮一般,不停地飞舞着,放肆地亲吻着山峦,亲吻着海子,亲吻着你的脸宠。如此洁白而高雅的世界,真的可以让你忘却世间无畏的纷争和烦恼。

中国唯一保护完好的高原湿地

黄龙风景名胜区位于四川省阿坝藏族

羌族自治州松潘县,面积700平方公里,是中国唯一保护完好的高原湿地,与九寨沟相距100千米,海拔1700-5588米。

黄龙以彩池、雪山、峡谷、森林"四绝" 著称于世,再加上滩流、古寺、民俗称为"七绝"。景区由黄龙沟、丹云峡、牟尼沟、雪宝鼎、雪山梁、红星岩、西沟等景区组成。主要景观集中于长约3.6公里的黄龙沟,沟内遍布碳酸钙华沉积,并呈梯田状排列。风景区以丰富的动植物资源享誉人间,享有"世界奇观""人间瑶池"等美誉。1992年列入《世界自然遗产名录》。除了高山景观,还可以在这里发现各种不同的森林生态系统,以及石灰岩构造、瀑布和温泉。这一地区还生存着许多濒临灭绝的动物,包括大熊猫和四川疣鼻金丝猴。

黄龙以规模宏大、结构奇巧、色彩丰艳的地表钙化景观为主景,以罕见的岩溶地貌蜚声中外,堪称人间仙境。2016年10月9日,国家旅游局发布十一假日旅游"红黑榜",黄龙景区上榜综合秩序最佳景区。是世界自然遗产,世界人与生物圈保护区,"绿色环球21"证书,国家5A级旅游景区,国家重点风景名胜区。

白雪为净,照亮黄龙之冬。那铺在钙化滩上的雪,就像是轻柔的羽绒覆盖在黄龙身上。阳光和煦普照,泛着晶莹的雪花折射出光彩,这个冬即便有雪亦温暖。高原上的空气干净纯粹,呼吸间清冽的馨甜直达心肺,就像是一次身体的洗礼,把都市里的烦闷赶走,换上新鲜的血液,静静地站立在黄龙瑶池仙境里,聆听心脏跳动的节奏,放空自己,洗尽铅华。

中国唯一的"冰川森林公园"

海螺沟景区位于青藏高原东南缘,贡嘎山东坡,处于四川省甘孜藏族自治州的泸定、康定、九龙和雅安市的石棉4县交界区,幅员面积906.13平方公里,由海螺沟、燕子沟、磨子沟、南门关沟、雅家埂、磨西台地六个景区组成,拥有"国家5A级旅游景

区""国家级风景名胜区""国家级自然保护区""国家地质公园""国家森林公园",是中国唯一的"冰川森林公园"和国家生态旅游示范区等多顶桂冠,是"蜀山之王"贡嘎山的问鼎画卷和令人神往的"香巴拉门户";距省会成都286公里,距州府康定情歌城76公里,距红色名城泸定县城50公里,是古代通往藏区的茶马古道的必经之地。

在这片广袤、古老、充满神奇色彩的大地上,留下了先辈们勤劳与探索的足迹。这里居住着汉、彝、藏、白、蒙等13个民族,1万余人,是康巴地区多元文化的走廊,汉、彝、藏等民族文化、东西方文化、红色文化在这里汇聚融合。

这里处于青藏高原向四川盆地的过渡 地带,气候温和,自然环境、气候条件和旅 游资源独具特色:神圣的贡嘎山(海拔7556 米)雄视东方,是世界上相对高度最高(达 6656米)的名山;壮丽的冰川与森林共生, 奇绝无比;雄伟的大冰瀑布宛如从蓝天直 泻而下的一道银河,蔚为壮观;原始森林大 树参天,林木苍翠,蓊蓊郁郁;甘甜的山泉 水或自地下涌出或成清澈的溪流或为石上 飞瀑,轻柔温婉,玉珠挂帘;明镜般的温泉 群点、众多可浴可饮的优质冷热矿泉,堪称 "世界一绝";最大规模的红石滩群,让人感 叹大自然的造化神奇;高山、低海拔现代冰 川、高山湖泊、温泉、原始森林、珍稀动植物 种类丰富,形成了世界上完整的生物气候 带,让您亲身体验"一沟有四季,十里不同 天"的自然变化。

冬天是最独特的季节,干净的雪景,所有都被铺天白色覆盖。冰川、温泉、参天老树,勾勒出海螺沟不同的美丽。冰面河、冰面湖、冰下河、城门洞、冰裂、冰阶梯、冰蘑菇、巨大的冰川漂砾、冰川弧拱和极宽阔的U形冰川峡谷,高逾数百米的冰川擦痕绝壁,黛绿色的原始森林,形成唯冰川的特景

□本报综合



